涂家汇体育公园将打造成开放式

海城市设计挑战赛"获奖作品出炉 创意有望作为实际规划参考

青年报记者 刘晶晶

本报讯 占地近36公顷的徐家 汇体育公园、约4.3平方公里的衡山 路-复兴路风貌区、约5平方公里的 张江高科技园区西北片区,这些实实 在在的规划项目,普通市民也可参与 设计。近日,这一面向全球征集创意 的首届"上海城市设计挑战赛"终期 评审会在上海设计中心南馆举行,24 项规划作品最终从206项参赛作品 中脱颖而出,分别获得三个项目的 二、三等奖。

今年7月9日开始,市规土局携 手高等院校、设计院所、互联网领军 机构等面向全球共同发起首届"上海 城市设计挑战赛",以政府数据开放 共享为契机,探索城市设计与治理的 "众筹平台"创新模式。

与以往的概念性设计不同,这一 比赛选择的都是实际进行的公共性 或民生类项目,并提供开放的大数 据库供参赛者使用。如市规土局于 今年5月开启的"城市更新四大行动 计划"中备受瞩目的徐家汇体育公 园项目,就被列入了挑战赛比赛项

根据规划,万体馆以及周边 35.96公顷的区域,将被改造为现代 化开放式的徐家汇体育公园。徐家 汇体育公园规划范围为漕溪北路-零陵路-天钥桥路-中山南二路,主 要包括上海体育场、上海体育馆、上 海游泳馆、壁球馆、练习场等设施,以 及餐饮、大卖场、电影院、奥林匹克宾 馆、东亚大厦、东亚展览馆等场所,未 来将形成一座现代化开放式体育公 园。按照计划的时间节点,今年拟完

成综合改造方案,2017年、2018年实 施建设。

万体馆周边区域,体育娱乐设施 聚集,体育赛事、演唱会、招聘会,功 能很繁杂,周边有好几条轨道交通换 乘线,有旅游集散中心和公交枢纽 站,一旦赛事、活动扎推,交通、停车 问题扑面而来。

这一挑战性极高的项目也引起 了更多挑战者的兴趣。记者看到, 针对这一项目进行设计的方案最 多,在复赛入围的56组中,有关徐家 汇体育公园项目的就有20组。在这 些作品中,不少设计者"螺狮壳里做 道场",有的计划将体育场、体育馆 等通过一个二层平台连接,形成一 个空中体育公园,增加绿化、健身步 道以及其他体育设施,并通讨分流 做到人车分离,最大限度利用空间:

有的则设想将地下连通,充分利用 地下空间。

在衡山路-复兴路风貌区、张汀 高科技园区西北片区等项目参赛作 品中,创意也屡屡出现,如对衡复风 貌区提出增建一条环形慢行系统等 等。评审之一、原上海市规划设计 研究院总工程师苏功洲表示,由于 有了充分的大数据基础,这次比赛 的作品都更加实在,也涌现出了不 少亮点,对于今后项目的实际规划 会成为一种参考。同济大学教授王 伟强也表示,这样的挑战赛非常有 意义,充分体现了公众参与的精神, 具备很强的探索性和创新性,能够 为所选项目的建设发展提供有益的

据悉,本月底,这些获奖作品还 将在上海设计中心南馆公开展示。



看这些集装箱,搭起了梦想。

全国首家校园双创与智慧物流服务中心在沪启用

楼智慧物流二楼学生创业

青年报记者 刘昕璐

本报讯 24个集装箱,搭出上下 两层,组成一座有着鲜艳外观、设计 感爆棚的建筑。房子上层共420平 方米,用来扶持大学生创业,包括创 客图书吧和交流路演区;下层300多 平方米,将用智慧物流的方式来解 决校园快递难题。这座上海高校里 最炫的集装箱建筑,是菜鸟网络和 华东理工大学设计启用的菜鸟驿 站,二楼众创空间还将引入阿里巴 巴讲师资源。

昨天,菜鸟网络与华东理工大学 在华工奉贤校区举行签约仪式,达成 校企战略合作,同时启用全国首家菜 鸟驿站+众创空间校园综合服务中 心,与高校共建校园智慧物流平台。 据悉,目前,在上海,菜鸟驿站已覆盖 学校36所,共有站点48个,校园覆盖 率近六成,华东理工大学菜鸟驿站成 为上海首个校企合作示范。

华东理工大学相关负责人介 绍,奉贤校区人数较多,距离市区较 偏远,因此快递特别多,之前校前随

意摆摊现象突出,学生取快递也要 走很远,安全问题成为隐患。与菜 鸟驿站达成合作后,依托后者智慧 物流解决方案,保证了业务的规范 化、程序化、标准化,以前的摆摊乱 象得以终结。

与此同时,随着双11临近,学生 网购的快递包裹面临几倍甚至十几 倍的增长,以往令校方头疼的事情, 菜鸟驿站今年发布的"双11"预警方 案将予以化解。

另外,作为首家校园双创与智 慧物流相结合的校园综合服务中心 模式案例,华东理工大学菜鸟驿站 以菜鸟网络智慧物流平台为基础, 在驿站二楼与学校合作引入学生创 业团队,和一楼形成菜鸟电商产业 园的微缩生态。示范基地可以提供 学生实训岗位,同时为学生电商创 业团队提供集中化的办公场所,营 造浓厚双创氛围,增加创业团队间 交流机会。届时,实训基地还将引 入优秀讲师资源,提供定向实习岗 位,建立创业交流沙龙,孵化学生创 业团队等服务。

■都市脉搏

开挖掘机盗桂花古树 老汉"携"儿婿进班房

青年报见习记者 钟雷 通讯员 秦纲

本报讯 五旬老汉伙同儿子、女婿 驾驶挖掘机盗窃桂花古树栽种在自家 门前,经侦查员细致调查,物归原主。 近日,青浦警方经缜密侦查,破获一起 盗窃案,将3名犯罪嫌疑人抓获归案。

2016年9月16日14时许,青浦 公安分局刑侦支队接到报警电话,报 案人称其种在青浦区重固镇福泉山 村老宅前的一棵高约6米、价值10 余万的桂花古树被盗。接报后,侦查 员立即赶赴现场展开调查。通过现 场勘查,侦查员发现现场遗留了大量 疑似履带的痕迹,推断犯罪嫌疑人应 该是使用类似挖掘机、吊车等工程车 辆实施盗窃的,且系多人作案。由于 案发地附近监控条件有限,侦查员没 能找到能够确定嫌疑车辆的线索。

虽然没有找到犯罪嫌疑人的踪 迹,但是通过推理,侦查员还是找到 了蛛丝马迹。经分析:由于案发地地 处偏远,平日路经此处的车辆并不 多,且工程车辆行驶缓慢,因此长距 离驾驶工程车辆至此的可能性不大, 犯罪嫌疑人极有可能就在案发地附 近正在施工的工地工作。据此,侦查

员加大对周边区域的排查力度。通 讨连日走访, 侦查员在重固镇崧复路 附近的一处工地上找到了与案发现 场遗留痕迹极为相似的一台挖掘机, 且驾驶员刘某在被询问时神情紧张、 答非所问,更是引起了侦查员的怀 疑。根据这一重要线索,侦查员立即 对驾驶员刘某展开调查。经查,刘某 所在工地是由其岳父姚某及姚某的 儿子承包,负责施工,而姚某早年正 是从事园林工程施工。

经进一步侦查,侦查员很快在姚 某的暂住地前发现了疑似被盗的桂 花树。2016年10月11日,侦查员 将涉案的3名犯罪嫌疑人抓获归 案。经审讯,犯罪嫌疑人姚某交代, 其在崧复路做工程期间,发现了被害 人住宅处的桂花树,由于早年园林施 工的经验,姚某深知这棵桂花树的价 值,起了歹念。姚某遂叫上儿子及女 婿刘某,驾驶挖掘机先将树挖出,再 租赁了卡车将树运至姚某的暂住 地。原以为不会被追查到的姚某,最 终还是落入法网。

目前,犯罪嫌疑人姚某等3名犯罪 嫌疑人因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法 刑事拘留。案件正在进一步审理中。

延安路中运量公交系统工程 外环路站桥面主结构吊装完成

青年报记者 刘晶晶

本报讯 昨天凌晨,随着最后一 段钢桥梁"落位",延安路中运量公交 系统工程中唯一的新建人行天桥 -外环路站人行天桥桥面主结构 安装工程顺利结束。

据交投集团延安路中运量公交系 统工程项目经理王继东介绍,延安路中 运量公交系统工程25个车站中,因道路 原因,共有西藏南路站、华山路站、江苏 路站、凯旋路站、外环路站5个车站将采 取天桥和人行横道线进站相结合的方 法建造。其中西藏南路站、华山路站、 江苏路站、凯旋路站为改建天桥,外 环路站则是整个延安路中运量公交

系统工程中唯一新建人行天桥的车站。

记者了解到,新建外环路站站址 位于延安西路(近外环路以东)中央 分隔带内。站址上方为延安高架路, 东西侧各有一条高架立交匝道,天桥 主桥全长约55米。两侧均设置人行 梯道与无障碍垂直电梯,站厅设置人 行梯道与两部无障碍垂直电梯。天桥 桥面采用防滑地砖铺装,楼梯采用塑 胶铺装,栏杆采用不锈钢玻璃护栏。

王继东透露,西藏南路站、华山 路站、江苏路站、凯旋路站4座改建 天桥,新增梯道位于延安路中央分隔 带内。为方便乘客,改建天桥除楼梯 外,均安装电动扶梯。梯道采用塑胶 铺装,栏杆采用不锈钢玻璃护栏。

→ 联系我们 gnbyw@163.com